Petar ima metar

Izradili:Petar Ratkovi¢, lvana Mohorovic,
Marija Kimer, Marija PeziC

Mentor: Denifer Micolli



“Kastel”

o Kastel-kako ga ljudi popularno nazivaju,
omiljeno je Setaliste pasa, mjesto oko
kojeg se okupljaju mladi, savrseno
mjesto za fotografiranje, pogled na
grad Pulu, velika livada u centru grada, i
sve ostalo sto vam padne na um.




“Kastel” je sve to |
josS mnogo vise!!






Zasto bas Mletatka utvrda?

Na Kastelu smo svakodnevno. Seéemo,
mjerimo, crtamo...A nismo ni svjesni
kakvim prostorima prolazimo.

Upravo zato odlucili smo malo bolje
prouciti ovu hevjerojatnu gradevinu,
pokazati |judima koliko je zapravo
veliko i dragocjeno nesto na sto vise ne
obracaju paznju.



Ciljevi:

o pokazati Mletacku utvrdu kroz brojke

o izracunati Sto vise podataka i biti sto
tocniji

o pretpostaviti koliko |judi moze primiti
utvrda, kako se moze bolje iskoristiti

o dati Kastelu novu dimenziju, pogledati
ga o¢ima matematike



Prikupljanje podataka

Kako bi dobili zeljene odgovore prvo
smo morali uzeti metar u ruke i




Mjere:

> Duljina glavnih procelja 38 m
Utvrda sadrzi 4 kule sastavljene od 4 zida (2*10 m i
2*30 m)

Opseg utvrde 412 m

Visina zidina 7.1 m (kule) i 8.3 m (procelja)
Sirina zidina 2 m

Dimenzija jednog bloka 1 m*1 m*1.2 m
Visina prostorija i prolaza 4.1 m
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Problemi s kojima smo se susreli

o Prvi od problema na koji smo naisli je
nedostatak povijesnih podataka.

o Prilikom mjerenja problem nam je
predstavljao vjetar i visina zidina.

o Zidovi su jako visoki pa smo morali
mjeriti duga¢ kom vrpcom i to ha nacin
da smo vrpcu spustali s vrha zidina
prema tlu.




o Sljededi problem na
koji smo naisli bila je
razlika u visinama
zidova koje smo
mjerili. Zakljucili smo
da je to zbog nakupina
zemlje i kamenja na
pojedinim zidovima Sto
jasno pokazuje
sljedeéa slika.




Racunanje povrsine:
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Povrsina utvrde
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Obrada podataka:

Podatke smo obradivali klasi¢ nim
matemati¢kim formulama za izracunavanje
volumena.

Posao nam je olaksalo to sto je utvrda
sastavljena od 4 karakteristi¢na dijela (jedan
zid i jedna kula). Dva procelja imaju vrata, pa
smo volumen koji zauzimaju vrata oduzeli.
Presjek zidine sastoji od vise geometrijskih
oblika (pravokutnik, trapez) pa smo morali
povrsinu zidova racunati dio po dio.
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Ratunanje volumena zidova:

Presjek zidova jasno nam pokazuje
kako su zidine sastavljene od vise
geometrijskih tijela. Pa smo i mi zidove
“dijelili" na jednostavna geometrijska
tijela te smo zbrajanjem svih volumena
dobili ukupan volumen zidina.
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duljine 38 m

Ratunanje volumena protelja
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Izragun prokelja s vratima

o Premda vec¢ imamo izracunan
volumen procelja bez vrata, kako bi
dobili volumen procelja s vratima
morali smo izracunati volumen
vrata te ga oduzeti od volumena

procelja. sy
Vyg =3-2-2.6 = 15.6 m3 1 (el S
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Via = 5 = > +2=7.065m° [ < jﬁ\\/\
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o Dakle dobivamo da je volumen procelja s
vratima jednak:

Vp-Vv=1497.485-22.665=1474.82m>






Krak utvrde

o Kod rac¢unanja volumena kraka utvrde
naisli smo na novi problem.

o Krak smo podijelili na dva pravokutnika
Ciji volumen ozna¢avamo sa Vy, dva
pravokutnika ¢iji volumen oznac¢avamo s
Vz, 2 trokuta P1, dva trokuta P2 i dva
trokuta P3. No, dobili smo nepoznanice
koje smo izracunali uz pomoc
trigonometrije.
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Jzraduni-za krak utvrde
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Izraéuni-za kRrak utvrde
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Yolumen prvog karakteristitnog

dijela

o Nakon sto smo izracunali volumen svih
dijelova dobivamo volumen prvog
karakteristicnog dijela.

Vp=volumen procelja duzine 38 m

V1 =volumen trostrane prizme

V2 =volumen druge trostrane prizme
Vy=volumen dijela kraka dugackog 12 m
Vz=volumen dijela kraka dugackog 30 m
V3=volumen trece trostrane prizme (na Spicu)



Folumen karakteristienog dijela = Ve + 217 + 215 + 2V + 2V + 215

V= 1497485 + 0.6 + 688 + 291.3 + 29516 + 10.84 = 4768.505 m°



Yolumen drugog

karakteristitnog dijela

o Buduéi da smo ranije izrac¢unali volumen
procelja koja ukljucuju vrata, mozemo
izraCunati i volumen drugog
karakteristi¢nog dijela.

Vie = Vi — Vo0, = 4768.505 — 22.665 = 4745.84 m®



Yolumen zidina

o Izrac¢unali smo volumen oba
karakteristi¢na dijela pa je lako dobiti
ukupni volumen zidina

Ve = 2V,y + 2V,, = 9537.01 + 9491.68 = 19028.69 m°



Yolumen blokova

o Zelimo odrediti priblizan broj utrosenih
blokova za izgradnju samih zidina.
Volumen zidina nam je poznat, dakle
moramo odrediti volumen jednoga
bloka, te smo dobili da je volumen
jednog bloka:

V,=1-1-12=12m°
o Nakon sto znamo volumen jednog bloka,

izracunali smo priblizan broj utrosenih
blokova.
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Yolumen utvrde

o Povrdina utvrde je 6192.025m?. Ako
kao prosjecnu visinu uzmemo 7.1m,
dobivamo da je volumen koji zauzima

utvrda jednak 43963.38m°.
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utwrde

+h =6192.025- 7.1 = 43963.38 m>




Yolumen utvrde koji je pod

zemljom

FEEF{E'FE'H-E =4- I'llri'{'i'"ﬂi'{E + FE

Virora = Prrarg® 7.1 = 521.44 - 7.1 = 3702.224 m°

V, =F '3 =410625-3 = 12318.75 m°

kKvadrata

V =4-3702.224 + 12318.75 = 27127.646 m°
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Yolumen iskoristivog dijela
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V = 16835.734 m°

iskoristivo

Racunanje volumena izgradenog prostora
Vorotaza = 1.7+ 4.1 = 264.86 m’

P.= 25-18.6 = 465 m’

v =F, -h,=465-5 = 2325m’

spremista

P, = 187.2 m* P,=42624m? P=P,+P,=61324m’

[=
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= 5369 m°



Postotci iskoristenosti

Veatrpano & Vutvrae = 27127.646 + 43963.38 = 0.62 m°
¥ 6LY% je neiskoristivo
Vizgradenog & Vutsrae = 5369 + 43963.38 = 0.12 m°

=+ 12% utvrde iskorisienog za prostorije



Konaéni rezultati

Volumen cijele utvrde 43963.38m3
Volumen utvrde koji je pod zemljom 27127.65m:3
Volumen utvrde koji je iskoristiv 16835.73m?3
Volumen utvrde koji je iskoristen-izgraden 5369m:3
Volumen spremista za vodu 23225m3
Volumen prostorija 2514.28m3
Volumen zidina 19028.69m?3
Broj utrosenih blokova za zidine 15857 kom
Volumen dvaju prolaza (za hodanje oko 529.72m3

utvrde)

Povrsina utvrde

6192.03m?




Zakljutak

o Utvrda bi se mogla puno bolje
iskoristiti. Prije nekoliko godina
postojala je ideja za obnovu Kastela
koja nikada nije provedena u djelo.

o Sve ove podatke izracunali smo pomoéu
jednog metra i malo dobre volje.
MoZete vidjeti da matematika uopce

nije dosadna ako je znate primjenjivati
u prave svrhe



Zavrsne rije¢i

Nadamo se da smo vam
pokazali koliko je velik i
vazan samo ovdjj
komadié nasega grada.
Nadamo se da Cete
sljedeci put kada
prodete ispod mletac ke
utvrde zastati barem na
tren, podignuti pogled i
uzivati u videnom.
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